Праздник Вознесения.


Питкярантская православная община отметила 24 мая 10-летие своего возрождения.


Первый православный храм был построен в Питкяранте немногим более 100 лет назад на пожертвования человека, пожелавшего остаться неизвестным. Известно только, что он был одним из управляющих Питкярантского завода и передал деньги на строительство церкви через Архиепископа Финляндского Антония Ватковского. В 1898 году церковь была освещена и названа в честь Вознесения Господня. В годы Великой Отечественной войны деревянный Храм был сожжен. О нем теперь напоминают лишь остатки фундамента, да поклонный крест, установленный на месте алтаря в год 100-летия освещения церкви.


В 1991 году в Питкяранте была зарегистрирована православная община, которой выделили небольшое помещение в здании, где ранее располагалась музыкальная школа. Долгое время в приходе не было своего священника, и на службу приглашались священнослужители из Олонца и Сортавалы.


В 1993-м в наш город приехал молодой священник Олег Вилко, который и поныне является настоятелем прихода. Упорными трудами многих людей в Питкяранте был возведен новый Храм. Невидимой нитью он связывает нас с прошлым и притягивает всех, кто тянется к духовному, светлому, красивому.


Праздник Вознесения Господня - главный престольный праздник Питкярантского православного прихода. Впервые в этом году он отмечался в новом Храме, освященном прошлым летом Архиепископом Петрозаводским и Карельским Мануилом. С 10 утра в Храме Вознесения Господня началось праздничное Богослужение.


Посетили в этот день Храм и поздравили прихожан с юбилеем глава района Владимир Захаров и генеральный директор ЦЗ “Питкяранта” Юрий Пономарев.


Отец Олег тепло поблагодарил гостей за содействие и помощь в становлении Питкярантского православного прихода и выразил надежду на то, что взаимопонимание, установившееся между местными властями и Церковью, послужит на благо города  и района.

Т.Андреева.

Пресс-служба АМСУ.

Мы вновь в “золотой” середине.


Если в 2000-м году Питкярантский район по показателям экономического роста был в лидирующей пятерке, то по результатам первого квартала текущего года оказался на 9-м месте среди районов Карелии.


Индекс физического объема промышленной продукции по кругу крупных и средних предприятий в первом квартале составил 70% к уровню прошлого года. Снижены объемы производства товарной целлюлозы на ОАО “ЦЗ “Питкяранта” в связи с ремонтом содорегенераторного котла. ООО “Северо-Ладожский бумажный комбинат “Ляскеля” снизило производство бумаги обойной на 32%, но увеличило выпуск бумаги для печати на 26%. В целом по предприятию допущено снижение объемов производства на 1%.


Производство пиломатериалов на предприятиях района увеличилось на 30%. На 3% увеличились объемы вывоза древесины.


Снижение налоговых поступлений на душу населения наблюдается в 8 районах Карелии, в том числе в Питкярантском. (По итогам прошлого года по этому показателю мы заняли первое место по республике). На снижение показателя, по данным министерства экономики, повлияло снижение налогооблагаемой прибыли (по Питкяранскому району - в 2 раза) и рост возмещения НДС из федерального бюджета предприятиям экспортерам (в 3-5 раз по сравнению с первым кварталом прошлого года).


Наиболее высокие темпы экономического развития по результатам первого квартала отмечаются в Вепской волости, Петрозаводске и Сортавале.

Подготовлено пресс-службой АМСУ по материалам газеты “Карелия”.

Будут ли ходить поезда?


Многих жителей города Питкяранта беспокоит вопрос  о движении пассажирского поезда на участке Питкяранта-Олонец-Лодейное Поле-Санкт-Петербург. Особенно актуальным он становится к началу сезона летних отпусков.


Администрация местного самоуправления города Питкяранта и района обратилась за разъяснениями по этому вопросу к Председателю Правительства РК С.Л.Катанандову. Из администрации Правительства 22 мая был получен ответ о том, что сокращения движения пассажирских вагонов на направлении Янисъярви-Санкт-Петербург и Янисъярви-Петрозаводск в ближайшее время не намечается.


В обращении находится  по два вагона на каждом направлении ( 1 общий и 1 плацкартный). При необходимости может быть добавлен 1 плацкартный вагон на Петрозаводск и обратно.


К сожалению, не планируется в этом году курсирование беспересадочного вагона на Москву.

Пресс-служба АМСУ
Будем дружить по-новому.


23 мая в администрации местного самоуправления состоялось совещание по вопросам развития международного сотрудничества и побратимских связей . В нем участвовали  главный специалист комитета экономики Л.В.Хрусталева и управляющие поселковыми и сельской администрациями.

          При подведении итогов 2000-го года на совещании было отмечено, что наиболее значительным событием  в отношениях между Карелией и Финляндией  стало открытие памятника жертвам советско-финской войны на территории нашего района.


Активно продолжается международное сотрудничество в области здравоохранения, образования.


В сентябре медицинские работники г.Питкяранта принимали участие в выставке “Здоровье” в г.Йоэнсуу. На базе Питкярантской ЦРБ была организована практика студентов из Финляндии. Стал традиционным и проводится ежегодно совместный семинар медицинских сестер.


Состоялся обмен делегациями и подписан договор о совместной деятельности между ПСШ№ 1 и школой г.Куопио.

     В Ряймяльской школе идет работа по совместному с финскими медиками проекту “Береги зубы”. Ляскельская школа стала пилотным учреждением для осуществления международного проекта “Защита детства”, который направлен на охрану прав детей и профилактику социального сиротства.

          В прошлом году была организована выставка Ляскельского центра детского творчества в Финляндии. В этом году ляскельцы ждут гостей из дружественной коммуны Вуалийоки на день поселка. Устанавливаются связи и с коммуной Тохмоярви, которая по расстоянию гораздо ближе к Ляскеля.


В поселке Салми ведут активную деятельность миссионеры Церкви Христиан Веры Евангельской. Прошлым летом представители этой Церкви из США устроили для салминских ребят лагерь. Религиозная община пожертвовала салминцам оборудование для стоматологического кабинета.

           В школу поселка Харлу на Новый год приезжал Санта-Клаус из Финляндии. Ребята получили подарки от побратимов.

                                                 ***


Питкярантский район участвует в проекте ТАСИС “Приграничное сотрудничество по вопросам окружающей Среды” и в проекте “Развитие туризма в Республике Карелия по маршруту “Голубая дорога”.


Долго велась подготовительная работа к началу осуществления шведско-российского проекта “Неаграрное развитие сельских территорий”. Проект был апробирован в Пряже и теперь его границы расширяются в сторону Питкяранты и Олонца. С 20 по 25 мая в  поселках Импилахти и Салми находились представители шведской стороны .Они приехали в Карелию для проведения подготовительной работы по установлению побратимских связей между селениями коммуны Вестерботтен  и Питкярантского района. Шведы работают над проектом скрупулезно и тщательно планируют совместную работу. Вероятно, они хотят, чтобы 5 млн. шведских крон, которые предполагается направить на осуществление проекта, принесли максимальную пользу .


Прошло время, когда иностранцы просто переправляли в Россию контейнеры с “гуманитаркой” или раздавали продовольственные пакеты. Международные отношения переходят на новый уровень. Международные гуманитарные организации считают наиболее эффективным способом помощи “терпящим бедствие” научить их спасаться самостоятельно. Они считают, что бывшие граждане Советского Союза  слишком медленно и трудно приспосабливаются к новым условиям. Особенно это характерно для сельских жителей, которые менее предприимчивы, чем горожане. Одно из главных направлений шведско-российского проекта - обучение населения народным промыслам и  участию в туристическом бизнесе.

Татьяна Андреева

Пресс-служба АМСУ

